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Amt Usedom-Süd
Gemeindevertretung Loddin

Niederschrift zur 2. Sitzung des Sozialausschusses Loddin

Ort: Haus des Gastes Loddin

Tag 21.11.2019

Beginn: 19:00 Uhr Ende:
 
19:30 Uhr

Der Sozialausschuss Loddin umfasst 7 Mitglieder.

Anwesenheit
 Anwesende Mitglieder

 Ausschussmitglied
  Frau Gabriele Hohmann  
  Herr Sebastian Kuhtz  
  Herr Sven Werner  

 Ausschussvorsitzende
  Frau Silvia Oelke  

 Sachkundige Einwohner
  Frau Lorina Bremer  
  Frau Kerstin Schmidtke  
  Frau Catharina Wittnebel  

Tagesordnung

I. Öffentlicher Teil:
TOP Betreff Vorlagen-Nr.

 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, 
der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 2. Bestätigung der Tagesordnung 
 3. Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung vom 

18.07.2019 
 4. Wahl der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 
 5. Einwohnerfragestunde 
 6. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 7. Jahresrückblick und Stand der Vorbereitungen für das Jubiläumsjahr 750 

Jahre Loddin in 2020 
 8. Antrag auf finanzielle Unterstützung - eingereicht von der Kita 

"Zwergenland" e. V. Koserow 
GVLo-0280/19

 9. Sonstiges 

Zu Punkt 1 der Tagesordnung:
Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Die Sitzung fand auf Grundlage der Einladungen vom 13.11.2019 statt. Die 
Ausschussvorsitzende Frau Oelke eröffnete die Sitzung und stellte die Ordnungsmäßigkeit 
der Einladungen, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest.
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Zu Punkt 2 der Tagesordnung:
Bestätigung der Tagesordnung

Auf Antrag von Herrn Kuhtz wurde die Tagesordnung um den Punkt "Sonstiges" ergänzt. Die 
Tagesordnung wurde mit der Ergänzung einstimmig gebilligt.

Zu Punkt 3 der Tagesordnung:
Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung vom 18.07.2019

Die Sitzungsniederschrift vom 18.07.2019 wurde einstimmig bestätigt.

Zu Punkt 4 der Tagesordnung:
Wahl der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden

Wahl des stellvertretenden Ausschussvorsitzenden:
Catharina Wittnebel – einstimmig gewählt.

Zu Punkt 5 der Tagesordnung:
Einwohnerfragestunde

keine Einwohner anwesend

Zu Punkt 6 der Tagesordnung:
Bericht der Ausschussvorsitzenden

Der Bericht der Ausschussvorsitzenden wurde in Top 7 ausgeführt.

Zu Punkt 7 der Tagesordnung:
Jahresrückblick und Stand der Vorbereitungen für das Jubiläumsjahr 750 Jahre 
Loddin in 2020

Zum Rückblick auf das Jahr 2019 können wir von einer sehr guten Saison sprechen. Die 
einzelnen Höhepunkte wie das Hafen- und Erntefest sind mit Hilfe der einzelnen Vereine 
wieder sehr gut besucht worden und es gab viel Lob von den Einwohnern unseres Ortes und 
der Gäste.

Der Jugendclub und auch der Töpferkurs in der Kita leisten gute Arbeit und haben einen 
festen Besucherstamm.

Die Vorbereitungen zum Jubiläum im nächsten Jahr laufen bereits gut und im Anschluss 
dieser Sitzung wird das nächste Treffen mit den Vertretern der Vereine stattfinden. Hierzu 
übergab Frau Oelke den Gemeindevertretern das Protokoll mit dem Stand der bisherigen 
Maßnahmen. 
Für die Finanzierung sollen die Vereine einen Antrag mit konkreter Begründung an den 
Sozialausschuss stellen, der diese dann gebündelt an die Gemeindevertretung übergeben 
wird.
Außerdem will Frau Bremer sich an das Amt (Herrn Menge) wenden, um Förderungen (z. B. 
"Demokratie leben") zu erfragen.

Zu Punkt 8 der Tagesordnung:
Antrag auf finanzielle Unterstützung - eingereicht von der Kita "Zwergenland" e. V. 
Koserow

Von der Kita „Zwergenland“ e.V. Koserow liegt ein Antrag auf finanzielle Unterstützung 
wegen eines Sonnensegels für die Dachterrasse vor. 
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Alle Anwesenden waren der Meinung, dass unsere Kita momentan mehr Unterstützung 
braucht. Der Bürgermeister und die Mitglieder des Sozialausschusses möchten wissen, wie 
viele Kinder unseres Ortes in Koserow betreut werden.
Dies wird überprüft.

Zu Punkt 9 der Tagesordnung:
Sonstiges

Herr Kuhtz und Frau Schmidtke berichteten über die Maßnahmen, die in unserer Kita 
demnächst anstehen. Die Zufahrt soll gepflastert und der Spielplatz umgestaltet werden. 
Auch ein Schallschutz muss in einigen Räumen noch eingebaut werden. Der Zustand ist 
derzeit nicht akzeptabel. 
Die Glühlampen der Fluchtleuchten im Haus müssen durch eine Firma alle 6 Wochen 
ausgetauscht werden, da diese nicht länger halten. Das Problem ist, dass es zurzeit keinen 
Hausmeister gibt, der diese Arbeiten viel billiger ausführen könnte. Verantwortlich hierfür ist 
der ASB als Pächter des Hauses.

Herr Hahn will mit dem Hauptausschuss beraten, ob eine finanzielle Unterstützung für die 
Maßnahmen von der Gemeinde gegeben werden kann.
Herr Werner gab richtigerweise zu bedenken, dass auch geprüft werden muss, inwieweit 
sich der ASB um sein gepachtetes Objekt kümmert. Es wurde festgestellt, dass es in den 
letzten Jahren sehr vernachlässigt wurde und ein Renovierungsstau entstanden ist. Der ASB 
will ab Januar einen Hausmeister für 6 Stunden die Woche für die Kita in Kölpinsee zur 
Verfügung stellen. 

Sollte keine Verbesserung erfolgen, wurde vorgeschlagen ein Treffen mit dem Leiter des 
ASB, Kindergarten und der Gemeinde zu vereinbaren.
Die Kita-Leiterin soll die Schäden für die Gemeinde auflisten.

Frau Wittnebel erkundigte sich für den Jugendclub, ob eine Renovierung der oberen Räume 
erfolgen kann. Empfehlenswert wäre eine Verkleidung der Wände. Herr Hahn schlägt eine 
Spachteltechnik vor. Der Bauausschuss wird gebeten, sich den Jugendclub einmal 
anzusehen. 
Frau Wittnebel lobte den Bauhof für die Durchführung kleinerer Reparaturen.

Der Ausschussvorsitz schließt die Sitzung um 19:30 Uhr.

Frau Silvia Oelke
Ausschussvorsitz


